ÇEVRESEL SORUMLULUK PROSEDÜRÜ
Amaç
Bu prosedür, şirketin çevresel sorumluluklarını belirlemek, çevre dostu uygulamaları teşvik etmek ve sürdürülebilir bir iş modeli oluşturmak amacıyla hazırlanmıştır. Şirket, çevresel etkilerini minimize ederek, doğal kaynakların korunmasına katkıda bulunmayı hedefler.
Kapsam
Bu prosedür, şirketin tüm çalışanlarını, tedarikçilerini, iş ortaklarını ve çevre ile etkileşim içinde olan tüm tarafları kapsar. Çevresel sorumluluk konusunda ulusal ve uluslararası standartlara uyum taahhüt edilir.

1. İlke ve Taahhütler
· Sürdürülebilirlik: Şirket, faaliyetlerini sürdürülebilirlik ilkesine uygun olarak yürütür. Çevre dostu uygulamalar benimsenir ve çevresel etkilerin azaltılması için sürekli iyileştirme hedeflenir.
· Yasalara Uyum: Şirket, çevre koruma ile ilgili yasal düzenlemelere, ulusal ve uluslararası standartlara uyum sağlar. Çevresel yasaların gerekliliklerine titizlikle riayet edilir.
· Çevresel Farkındalık: Tüm çalışanların çevresel konularda bilinçlendirilmesi ve çevre koruma bilincinin artırılması amaçlanır.

2. Çevresel Etki Değerlendirmesi
2.1. Değerlendirme Süreci
· Şirket, faaliyetlerinin çevresel etkilerini belirlemek ve bu etkileri minimize etmek amacıyla periyodik çevresel etki değerlendirmeleri yapar. Bu değerlendirmeler, çevresel performansın izlenmesini ve iyileştirilmesini sağlar.
2.2. Risk Analizi
· Çevresel riskler belirlenir ve yönetilir. Potansiyel çevresel tehlikeler tespit edilerek, bu risklerin azaltılmasına yönelik stratejiler geliştirilir.

3. Atık Yönetimi
3.1. Atık Sınıflandırma ve Azaltma
· Şirket, atıkları kaynakta azaltmaya, geri dönüştürmeye ve yeniden kullanmaya yönelik politikalar geliştirir. Atıkların doğru sınıflandırılması ve yönetilmesi sağlanır.
3.2. Geri Dönüşüm Programları
· Çalışanlara, geri dönüşüm konusunda eğitim verilir ve geri dönüşüm programları uygulanır. Atıkların geri dönüşüm oranını artırmak için gerekli altyapı sağlanır.

4. Enerji ve Su Tasarrufu
4.1. Enerji Yönetimi
· Enerji verimliliği artırmak için enerji tasarrufu sağlayan teknolojiler ve uygulamalar benimsenir. Şirket, enerji tüketimini azaltmaya yönelik projeler geliştirir.
4.2. Su Yönetimi
· Su kaynaklarının korunması ve verimli kullanımı için stratejiler geliştirilir. Su tasarrufu sağlamak amacıyla gerekli önlemler alınır.

5. Eğitim ve Farkındalık
5.1. Çalışan Eğitimi
· Tüm çalışanlara çevre koruma, enerji tasarrufu, atık yönetimi ve sürdürülebilirlik konularında düzenli eğitimler verilir. Eğitim programları, çevresel bilinçlenmeyi artırmayı hedefler.
5.2. Farkındalık Kampanyaları
· Çevre dostu uygulamaların teşvik edilmesi amacıyla farkındalık kampanyaları düzenlenir. Çalışanlar, çevre konularında bilgilendirilir ve katılımları teşvik edilir.

6. İzleme ve Raporlama
6.1. Performans İzleme
· Çevresel performans, belirlenen göstergelere göre düzenli olarak izlenir. İzleme sonuçları, çevresel hedeflerin gerçekleştirilmesini değerlendirir.
6.2. Raporlama
· Çevresel performansa ilişkin yıllık raporlar hazırlanır ve ilgili paydaşlarla paylaşılır. Raporlar, şirketin çevresel etkileri ve sürdürülebilirlik çalışmaları hakkında şeffaf bilgi sağlar.

7. İyileştirme ve Sürekli Gelişim
· Şirket, çevresel sorumluluklarını sürekli geliştirmek amacıyla çevresel hedefler belirler ve bu hedeflere ulaşmak için gerekli adımları atar.
· Çevre yönetim sistemi, düzenli olarak gözden geçirilir ve güncellenir. İyileştirme önerileri çalışanlardan alınarak uygulamaya konulur.

8. İletişim ve Paydaşlarla İş Birliği
· Şirket, çevresel sorumluluk konularında paydaşlarla iş birliği yapar. Tedarikçiler, müşteriler ve yerel topluluklarla ortak projeler geliştirilir.
· Çevresel konularda şeffaf bir iletişim sağlanır. Paydaşların görüşleri dikkate alınarak çevre dostu uygulamalar geliştirilir.

9. Yasal Uyum ve Denetim
· Şirket, çevre ile ilgili yasal düzenlemelere uyum sağlamanın yanı sıra çevresel etki değerlendirmeleri ve denetimlerin yapılmasını temin eder.
· Çevresel yükümlülüklerin yerine getirilmesi için düzenli iç denetimler yapılır. Gerekli durumlarda dış denetim firmaları ile iş birliği yapılır.

10. Sonuç
Bu prosedür, şirketin çevresel sorumluluklarını belirlemekte ve sürdürülebilir bir iş modeli oluşturma amacını taşımaktadır. Çevre dostu uygulamaların benimsenmesi, doğal kaynakların korunması ve sürdürülebilirlik ilkelerinin yaygınlaştırılması hedeflenmektedir. Şirket, çevreye olan etkisini minimize ederek, gelecek nesillere daha yaşanabilir bir dünya bırakmayı taahhüt eder.
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